
  COMUNE DI PITIGLIANO 
Gruppo consiliare:  

INSIEME PER PITIGLIANO 

Al sindaco 

Giovanni Gentili 

 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Elezione Consiglio Comunale Ragazzi 

 

PREMESSO 

- che riteniamo il Consiglio Comunale ragazzi un'iniziativa importante finalizzata a 

coinvolgere i giovani nella vita politico-istituzionale e a promuovere la loro 

partecipazione attiva. 

- che riteniamo altamente positiva la scelta di chi, con grande sensibilità, ha dato la 

propria disponibilità ad avviare questo percorso per aumentare la presenza dei 

giovani nelle istituzioni. A loro è doveroso il ringraziamento di tutto il Consiglio 

Comunale e l’augurio di un buon lavoro. 

 

CONSIDERATO 

 

-  che il Consiglio Comunale ha approvato il regolamento per l’elezione del nuovo 

Coniglio comunale dei ragazzi e che nelle dichiarazioni dei proponenti l’iniziativa 

era tesa a promuovere un’ampia partecipazione dei giovani. 

-  che il 26 ottobre si sono svolte le elezioni con i criteri previsti dal regolamento e 

che le liste presentate sono state 1 con 7 candidati e che il numero dei votanti, 

come da verbali, non ha avuto gli effetti sperati: hanno votato 11 su 345 aventi 

diritto 

- che, senza nulla togliere alla legittimità rappresentativa degli eletti, la bassissima 

affluenza rischia di inficiare – nell’immagine - il progetto del Consiglio Comunale 

dei ragazzi 

 

CHIEDIAMO 

- se il Sindaco ritiene soddisfacente e valido, in base ai numeri citati, l’esperimento. 

 

- se l’amministrazione, anche a tutela dei giovani che hanno accettato di partecipare alle 

elezioni, ha allo studio proposte per dare un senso più ampio alla partecipazione, al di 

là dei numeri, agli eletti. 

 

- se, alla luce dei risultati, resta ferma la convinzione dell’amministrazione sull'adozione 

di fasce di età comprese tra i 15 e i 25 anni o se sia il caso di proporre una modifica al 

regolamento e renderlo più coinvolgente partendo magari da un progetto inserito 

nelle attività delle scuole medie. 
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- quali azioni sono state intraprese e quali canali sono stati utilizzati per promuovere il 

Consiglio Comunale ragazzi. 

 

- se è stata condotta un'indagine conoscitiva o una consultazione preventiva tra i giovani 

del nostro comune per valutare il loro interesse e le loro aspettative riguardo al 

Consiglio Comunale ragazzi. 

 

Chiediamo di inserire l’interrogazione all’ordine del giorno del prossimo consiglio comunale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pitigliano, 22 novembre 2023 

Inviata via PEC 



 

COPIA 

 

      COMUNE DI PITIGLIANO 
                  (Provincia di Grosseto) 

 
Verbale di deliberazione 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n. 76 del 30/11/2023 
 
Oggetto: Interrogazione Gruppo consiliare "Insieme per Pitigliano" prot. n. 8769 del 23.11.2023 ad oggetto: 

"Elezione Consiglio Comunale Ragazzi" 
                      
                      

 
L’anno   duemilaventitre e questo dì trenta del mese di novembre alle ore 18:45 in Pitigliano nella 

Sala delle adunanze posta nella sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

straordinaria per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Signor Gentili Giovanni - Sindaco 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Gentili Giovanni Sindaco s  

Celata Alessio Consigliere s  

Celata Piero Alberto Consigliere s  

Ceppodomo Marco Consigliere s  

Elmi Claudia Consigliere s  

Falsetti Serena Consigliere s  

Lauretti Irene Consigliere s  

Polidori Alessandro Consigliere  s 

Ulivieri Massimo Consigliere  s 

Camilli Pier Luigi Consigliere s  

Celata Emilio Consigliere  s 

Gorini Francesco Maria Consigliere s  

Testa Mario Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 10            Assenti 3 

 
Partecipa la sottoscritta Federica Ambrogi Segretario del Comune incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, 

dichiara aperta la seduta. 

La seduta è pubblica 



Il consigliere Camilli legge l’interrogazione prot. n. 8769 del 23.11.2023 ad oggetto: “Elezione Consiglio Comunale 

Ragazzi” che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale. 

Risponde il Sindaco facendo presente che si è consultato in merito con il consigliere Polidori, oggi assente. Ritiene che 

il percorso intrapreso sia valido e richiama l’attenzione al fatto che, differentemente da come nominato 

nell’interrogazione, non si tratta del Consiglio dei Ragazzi, ma di tutt’altra iniziativa. Il percorso certamente va costruito 

e molto spetta ai giovani che hanno partecipato aderendo a questa iniziativa. Il Consiglio dei Giovani è differente da 

quello dei Ragazzi perché quest’ultimo dipendeva in modo aleatorio dalla volontà degli insegnanti. 

Rispetto alla domanda circa la promozione dell’iniziativa, risponde che vi è stata diffusione tramite social network e 

passaparola tra i giovani. Molti di essi lo sapevano, e si sono rivolti direttamente a lui per informazioni. Alcuni, 

probabilmente, non sono riusciti a presentare una lista. 

Si dice dispiaciuto nel constatare che la Minoranza non ha collaborato nel fare promozione dell’iniziativa. 

Vi è stata una specifica indagine conoscitiva fatta dal consigliere Polidori. 

Si dice dispiaciuto nel constatare che il consigliere Emilio Celata ha attaccato il progetto del Consiglio dei Giovani 

pubblicamente su Facebook.  

Il consigliere Camilli risponde che nel video su Facebook il consigliere Emilio Celata non ha attaccato nessuno ma ha 

solo detto che questo progetto non era ben indirizzato come fascia di età. In questo Stato, in fatti, a 26 anni ci si candida 

come deputati e senatori della Repubblica. Ritiene che il Sindaco abbia detto una cosa non vera, una bugia, ed è anche 

di cattivo gusto di fronte agli stessi ragazzi e per fare bella figura di fronte a loro. Ritiene che dovesse essere avvertito il 

consigliere Celata prima di dire questa cosa in Consiglio. 

Il consigliere Polidori entra alle ore 20:25. 

Pertanto i componenti presenti in aula sono 10. 

Il consigliere Camilli conclude il suo intervento invitando a cercare un modo per riportare i giovani vicini. 

Il consigliere si dichiara insoddisfatto. 

Alle ore 20:27 la seduta è tolta. 

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

F.to Il Presidente 
Gentili Giovanni 

 
_______________________ 

F.to Il Segretario Comunale 
Federica Ambrogi 

 
_____________________ 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai sensi dell’art.32  
L.69/2009 e s.m. dal 07/12/2023          al 22/12/2023              al n. 1632       del Registro delle Pubblicazioni 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Federica Ambrogi 

                                                                          
________________________ 

 

ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data       essendo trascorsi 10 giorni dalla sua 

pubblicazione all’albo Pretorio. 

❑ La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con separata votazione per 

motivi di urgenza. 

 

Pitigliano lì _______________     F.to Il Segretario Comunale 

Federica Ambrogi 
       

      ___________________________ 
 

 

 

 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Federica Ambrogi 

Lì ................... 

 
Firma sostituita da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 

 


